
 

 

NOTICE RELATIVE AU SONDAGE SUR LES AFFAIRES 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR FRANCE INFO  

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : France info  

 

✓ Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 989 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

✓ Dates de réalisation : les 31 mai et 1er juin 

 

Article 3 : 

 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques 
et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier tour et au 
2nd tour de l’élection présidentielle 2017  



 

 

Questions posées 

 

A1. Le ministre Richard Ferrand a été récemment mis en cause par plusieurs journaux, pour de 

potentiels conflits d’intérêts à l’époque où il dirigeait les Mutuelles de Bretagne. Le Premier ministre 

et le Président défendent pour l’instant le Ministre en disant qu’il peut rester au gouvernement tant 

qu’il n’est pas mis en examen. Vous personnellement, pensez-vous qu’Emmanuel Macron a raison 

ou tort ? 

• Il a raison 

• Il a tort 

  

A2. Outre la polémique concernant Richard Ferrand, une autre polémique concerne un autre 

membre du gouvernement, la Ministre des Affaires Européennes, Marielle de Sarnez qui est visée 

par une enquête préliminaire (ainsi que 18 autres parlementaires européens) sur l’emploi d’un 

collaborateur au Parlement européen. Diriez-vous que ces diverses révélations ont dégradé l’image 

que vous aviez du nouveau Président et du nouveau gouvernement ? 

• Oui, beaucoup 

• Oui, un peu 

• Non, pas vraiment 

• Non, pas du tout 

  

A3. Globalement, êtes-vous satisfait de la composition de ce nouveau gouvernement ? 

• Très satisfait 

• Plutôt satisfait 

• Plutôt insatisfait 

• Très insatisfait 

  

  



 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

Structure 

 
 
 Base non pondérée % non pondéré Coefficient 

Pondération 

Base pondérée % pondéré 

Total 989 100,0%  989 100,0% 

Sexe 

Un homme 481 48,6% 0,98 471 47,6% 

Une femme 508 51,4% 1,02 518 52,4% 

Age 

18-24 ans 100 10,1% 1,07 107 10,9% 

25-34 ans 153 15,5% 1,02 157 15,8% 

35-49 ans 271 27,4% 0,96 260 26,3% 

50-64 ans 235 23,8% 1,06 250 25,2% 

65 ans et plus 230 23,3% 0,94 215 21,8% 

RS4 - Quelle est votre catégorie socio-professionnelle ? 

Agriculteur, 

indépendant, chef 

d'entreprise 

58 5,9% 0,80 46 4,7% 

Cadre et profession 

intellectuelle 

supérieure 

114 11,5% 0,84 96 9,7% 

Profession 

intermédiaire 

111 11,2% 1,22 135 13,7% 

Employé 170 17,2% 0,97 165 16,7% 

Ouvrier 132 13,3% 0,96 126 12,8% 

Retraité 251 25,4% 1,10 276 27,9% 

Elève étudiant 49 5,0% 1,07 53 5,3% 

Autre inactif 104 10,5% 0,87 91 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 219 22,1% 1,07 234 23,6% 

Moins de 20 000 hab 152 15,4% 1,10 167 16,9% 

De 20 000 à 99 999 

hab 

135 13,7% 0,91 123 12,5% 

100 000 hab et plus 322 32,6% 0,94 304 30,7% 

Agglomération 

parisienne 

161 16,3% 1,00 162 16,3% 

Région UDA9 

Région Parisienne 191 19,3% 0,96 183 18,5% 

Nord 68 6,9% 0,91 62 6,3% 

Est 72 7,3% 1,18 85 8,6% 

Bassin Parisien Est 75 7,6% 1,02 77 7,7% 

Bassin Parisien Ouest 90 9,1% 1,02 92 9,3% 

Ouest 148 15,0% 0,91 134 13,6% 

Sud Ouest 95 9,6% 1,17 111 11,2% 

Sud Est 131 13,2% 0,91 119 12,0% 

Méditerranée 119 12,0% 1,06 126 12,8% 

 

 


